

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,
7
декабря
1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 98 (2402)

Цена 1 коп.

● К 40-летию Великой Победы

Полтора миллиона — сверх плана

1 миллион 559 тысяч 400 тонн перевезенных грузов сверх плана — такой итог работы коллектива цеха технологического транспорта за 11 месяцев текущего года.

Встав на ударную вахту в честь 40-летия великой Победы, водители доказывают приверженность делу мира. В ноябре, например, на их сверхплановый счет было записано 194,3 тысячи тонн перевезенных грузов. Самый большой вклад в это внесла бригада водителя О. А. Иванченко — 70 тысяч тонн. 35,7 тысячи тонн сверх плана перевезли водители бригады А. П. Зубова. На сверхплановом счету бригады В. Г. Квиновского 27,5 тысячи тонн грузов.

Коллектив цеха в ноябре не только перевыполнил план грузоперевозок, но и справился с дополнительным заданием — перевезти 40 тысяч кубометров горной массы.

В. ТОЛСТИКОВА,
Инженер по нормированию.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

ПРОШЛИ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В августе—ноябре в партийных организациях комбината проведены отчетно-выборные собрания и партийных групп и цеховых партийных организаций.

В партийных группах собрания прошли в августе—сентябре. Явка коммунистов на собрания составила 93,6 процента, повысилась их активность. Увеличилось число партгрупп, в которых собрания прошли стопроцентной явкой. С полной явкой собрания прошли в партийных группах дитейного участка РМЦ, вагонного депо и участка контактной сети ЖКО, участка капитального ремонта фабрики, ресторана «Олень», проектно-конструкторского отдела, участка инженерных сетей энергоцеха.

Организованно прошли отчетно-выборные собрания и в цеховых партийных организациях. С хорошей явкой прошли партийные собрания в партийных организациях железнодорожного цеха, ЖКО, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, отдела рабочего снабжения.

В работе отчетно-выборных собраний принимали участие работники горкома партии, члены парткома, руководители комбината и отделов. Работа партийных бюро и секретарей всех партийных организаций при-

знана удовлетворительной.

Вместе с тем был вскрыт ряд недостатков в работе партийных организаций. Так, в партийных организациях дорожнического цеха, цеха технологического транспорта, Кировогорского рудника партийные собрания в отдельные месяцы проходили с низкой явкой коммунистов. В партийных организациях Кировогорского рудника и управления имели место случаи переноса партийных собраний. Не во всех парторганизациях протоколы собраний своевременно оформляются. При общем уровне повышения активности коммунистов на собраниях часто выступают одни и те же люди. Недостатки требовательности со стороны партбюро и секретарей парторганизаций и хозяйственными руководителям за выполнение государственного плана, охраны труда и техники безопасности, состоянии воспитательной работы в коллективе. Не все партийные организации практикуют отчеты коммунистов на заседаниях партбюро, собраниях о выполнении ими уставных требований.

Партком принял постановление и конкретные меры, направленные на устранение имеющихся недостатков.

ИТОГИ ОДИННАДЦАТИ МЕСЯЦЕВ

Коллектив комбината на 98,4 процента успешно выполнил план. Горняками Оленегорского рудника и комбинатом не выполнены реализации валовой и план вывозки вскрышнотоварной продукции. Горняки выдали на-гора 65 тысяч 400 тонн руды больше плана. Но, если коллектив Оленегорского рудника по этому показателю выполнили на 103,3 процента. Ниже своих возможностей работали буровики Оленегорского рудника — только

бурению выполнен на 96,5 процента, а буровиками Кировогорского — на 93,8 процента. Не выполнен план по выработке концентрата и отгрузке его потребителям. Успешно завершает текущий год коллектив диатомитового цеха. Задание 11-и месяцев по выработке диатомитового порошка выполнено на 100,3 процента, а по отгрузке его

потребуется — на 101,7 процента.

Производительность труда в целом по комбинату составила 102,4 процента.

Трудящиеся комбината! Активно боритесь за выполнение и перевыполнение плана декабря и четвертого года 11-й пятилетки. Участвуйте в совершенствовании организации труда и производства! Повышайте организованность и дисциплину труда!

УЧИТЕЛЯ...



УЧИТЕЛЯ — это экипаж экскаватора № 16 Кировогорского рудника.

В мае этого года на Кировогорском карьере был смонтирован первый восьмикубовый экскаватор. Сформировать экипаж и руководить им после окончания сборки машины было поручено Валентину Васильевичу Ольшанскому.

Смонтированный в короткий срок экипаж экскаватора оказался «выносливым». Экипаж резко снил следил за его техническим состоянием. Это одна из заповедей экипажа и залог успешной работы.

В мае экскаваторщики обязались до конца года отгрузить миллион кубометров горной массы. А уже первого декабря на их счету было на 39 тысяч кубометров больше. Среди экипажей восьмикубовых экскаваторов комбината — в числе лидеров.

Недавно работает на руднике Геннадий Николаевич Дикалов, но имея богатый производственный опыт и характер добросовестного исполнительного человека, он приобрел ав-

торитет не только в экипаже, но и в коллективе рудника.

Хорошая трудовая дисциплина, умение передать свой опыт будущим экскаваторщикам отличает и машинистов Н. И. Неводова и Ю. А. Криворучкина.

Немалый вклад в успехи экипажа вносят помощники машинистов С. В. Кудряшов, В. А. Башмаков и В. Я. Пидюк. Второй месяц работает с ними Н. И. Щепан.

УЧЕНИКИ — это не только Н. И. Щепан. Это и ребята из профтехучилища Рудольф Батюшин и Игорь Бендюк, проходящие практику в экипаже.

Решение послать из шестнадцатый экскаватор было основано на уверенности, что там ребята найдут хорошую школу мастерства. Так оно и получилось, а с января ребята начали свою работу по распределению. Попасть они хотят непременно к своим учителям.

НА СНИМКАХ: вверху — машинист экскаватора № 16 Г. И. Дикалов, внизу — учащиеся СГПУ. 20 Р. Батюшин и И. Бендюк.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

• ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

30 ноября. Восемь экипажей из одиннадцати, работающих по подрядному методу, выполнили свои обязательства 11-и месяцев. Самый высокий процент выполнения — 123,4 — у экипажа экскаватора Кировогорского рудника, где старшим машинист А. А. Смирнов. Экскаваторщики передового экипажа перешагнули миллионный рубеж отгрузки горной массы.

1 декабря. Экипажи экскаваторов № 52 и 64 Кировогорского рудника, где старшими машинисты Юрий Владимирович Максимов и Павел Васильевич Кондратьев, выполнили годовое задание.

2 декабря. Бригаде водителей цеха технологического транспорта, возглавляе-

мой Виктором Алексеевичем Соколом, до выполнения годового плана осталась одна неделя.

В цехе технологического транспорта высокой выработки добились экипажи большегрузных самосвалов № 83 и 81, где старшими водителями В. А. Бусаров и И. И. Кузнецов. Их выработка составила соответственно 122,6 и 137,1 процента.

В железнодорожном цехе экипаж тягового агрегата № 338 (старший машинист А. И. Соловьев), работающий в составе укрупненной бригады А. Р. Голеникова, перевез на 2350 тонн руды больше планируемого. План выполнен на 136,1 процента.

Смена участка сушки и отгрузки концентрата, где

местером Л. М. Калачук, отгрузила концентрата больше нормы, выполнив план на 133,8 процента.

4 декабря. На Оленегорском руднике высокопроизводительно работали экипаж экскаватора № 59, возглавляемый А. Н. Порошиным, и экипаж бурового станка № 38, где старшим буровиком А. Р. Виткус. Суточное задание эти экипажи выполнили на 105,5 и 105,3 процента.

В цехе технологического транспорта хорошо в этот день трудились смены водителей, руководимые механиками В. Ф. Гусевым и А. М. Жиденко. Суточные задания выполнены на 110,9 и 104,6 процента.

По сообщениям нештатных корреспондентов Г. Лебедевой, З. Наливайко, Н. Поляковой, Л. Титовой.

И УЧЕНИКИ



СООБЩЕНИЕ

исполкома Оленегорского городского Совета народных депутатов об итогах выборов народных заседателей Оленегорского городского народного суда

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 сентября 1984 года «О проведении очередных выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории г. Оленегорска с 1 октября по 20 ноября 1984 года состоялись выборы народных заседателей.

Исполнительный комитет Оленегорского городского Совета народных депутатов.

На основании статьи 60 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполком Оленегорского городского Совета народных депутатов установил результаты выборов народных заседателей. Всего в Оленегорский городской народный суд избрано 140 народных заседателей. Среди народных засе-

дателей рабочих — 60 процентов, женщин — 59,3 процента, членов и кандидатов в члены КПСС — 49,3 процента, беспартийных — 50,7 процента, молодежи в возрасте до 30 лет — 27,8 процента, членов ВЛКСМ — 12,4 процента. Состав народных заседателей обновился на 44 процента.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Законом РСФСР «О судостроительстве РСФСР» и Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

На первенство и кубок

В Оленегорске начались соревнования хоккейных команд на первенство областного совета ДСО «Труд». В них принимают участие команды городов Кошара, Полярные Зори, Апатитов, Мурманска, Мончегорска и Оленегорска.

Начало игр: 7 декабря в 16 и 18 часов, 8 декабря — в 11, 15 и 17 часов.

8 и 9 декабря в нашем городе пройдут соревнования на кубок областного совета ДСО «Труд» по настольному теннису.

А. ТИЩЕНКО, Председатель спортклуба «Лепландия».

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ В ДЕКАБРЕ

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.

К итогам второй сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Образование СССР — торжество ленинской национальной политики КПСС. (30 декабря) — День образования Советских Социалистических Республик.

План: В. И. Ленин — организатор советского многонационального государства, СССР — могучий оплот ленинской дружбы народов; русский язык — язык великого братства; в семье единой Социалистической Демократии в действии.

План: Советы народных депутатов — политическая основа СССР, школа государственного управления для широких масс, выдвинение кандидатов в депутаты — одна из первоочередных задач деятельности Советов; КПСС о путях дальнейшего развития социалистической демократии.

Успешно завершить 1984 год.

План: ударный труд, творческая энергия — основа успешного завершения четвертого года пятилетки, что необходимо сделать нашему коллективу для выполнения задания партии, социалистических обязательств 1984 года: принятие патристических, обоснованных обязательств на 1985 год — важный этап в организации социалистического соревнования.

Трудовая вахта энергетиков. (22 декабря) — День энергетика.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ

ЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ И МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ.

Борьба за мир — одна из главных стратегических задач мирового коммунистического движения.

План: небывалое обострение противоборства двух мировых систем — особенности переживаемого человечеством исторического периода; массовое антивоенное движение, участие в нем различных политических и социальных сил — новое явление в общественной жизни капиталистического мира; борьба коммунистических и рабочих партий за мир неотделима от выступлений рабочего класса и всех трудящихся в защиту своих политических прав; сохранение мира — стержневая проблема внешней политики КПСС, братских стран социалистического содружества.

Радиотерроризм — коварное оружие империализма.

План: администрация США — прямой руководитель радиовойны против СССР и социалистических стран; аппарат сотрудничества подрывных радиостанций — уголовное зловещее преступление; главная цель разбой в эфире — подготовить условия для изменения социально-экономического строя в странах социализма; разоблачить злобные замыслы буржуазной пропаганды, пресекать их распространение — долг каждого советского человека.

За литературой по предлагаемым темам обращайтесь в кабинет политпросвещения.

НАША ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

В понедельник, 10 декабря, в помещении редакции газеты «Зволярная руда» состоится очередная приемная приемной. Прием будет вести юристкомбината Валентина Петровна ГЕРГЕЛЬ.

Время приема с 17 до 18 часов.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

СПАРТАКИАДА СТАРТОВАЛА

Стартовала зимняя спартакиада комбината, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Спартакиада пройдет по многим видам спорта.

Первыми стартовали волейболисты. Соревнования по этому виду спорта проводятся. В финале у мужчин, который состоится 8 декабря в 14 часов, встретятся победители полуфиналов, это команды управления комбината и АРОбильно-обогатительной фабрики.

Финальные игры у женщин пройдут 9 декабря в 12 часов. Приглашаем любителей на финальные игры по волейболу.

2 декабря открылся лыжный спортивный сезон. Представители 12 цехов, служб и отделов оспаривали первенство комбината. В нынешнем зимнем сезоне впервые все коллективы физкультуры комбината разбиты на три группы, поэтому в лыжной эстафете чемпионы определялись во всех трех группах.

В комбинированной эстафете, где участвовали мужчины и женщины, в первой

группе успешнее выступили лыжники ремонтно-механического цеха в составе Л. Соколовой, Л. Рудюковой, В. Чистякова, В. Ганюшина, В. Веселова, они стали победителями в эстафетной гонке с результатом 1 час 35 минут 7 секунд.

18 секунд проиграла победителям команда фабрики. Третий результат (1 час 48 минут 8 секунд) показала команда орс. На четвертом месте команда управления комбината, на пятом — жилищно-коммунального отдела.

Во второй группе цехов первенствовала команда лыжников Кировогорского рудника, честь которой защищали Л. Кузнецова, М. Метелина, А. Мышонков, В. Федюшин, В. Михалко. Эстафету лыжники пробежали за 1 час 51 минуту 42 секунды. Команда электроцеха, проиграв горнякам 39 секунд, заняла второе место. Третий результат у команды энергоцеха, четвертый — у команды спорткомбината, пятый — у команды цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

В третьей группе цехов

первое место заняла команда пылевентиляционной службы. В ее состав входили А. Гартюлин, А. Иванов и Ю. Сквородников. Второе место у команды цеха ведения взрывных работ, которая после образования цеха впервые участвовала в спартакиаде. Это делает честь молодому спортивному коллективу.

Коллективы, которые не участвовали в эстафетных гонках, многое потеряли. Думается, что администрация цехов и в первую очередь профсоюзные и комсомольские организации Оленегорского рудника, железнодорожного цеха, цеха технологического транспорта, автотранспортного цеха и других подразделений комбината сделают соответствующие выводы и апрель их спортивные коллективы будут участвовать в зимней спартакиаде.

Зимняя спартакиада набирает темп. Пожелаем ей доброго пути!

Г. НАЗАРОВА, В. ОВСЯНИКОВА.

Судьи спартакиады.

Вдали от шума городского

С окончанием трудовой недели настроение у работников Кировогорского рудника было приподнятым: предстоял выезд на базу отдыха «Лепландия». На этот раз здесь отдыхали работники смены горного мастера Дмитрия Михайловича Соловьева.

Мы с большим интересом просмотрели выступление агитбригады Дома культуры. Особенно пришлось по душе танцы в исполнении детей средней и младшей танцевальных групп и песни в исполнении Анатолия Морозова.

На встрече с поэтом-лесляком Ю. Сквородниковым прослушали стихи об отзвуках войны, о Родине, Заполярье.

С удовольствием мы катались на лыжах, участвовали в конкурсах. Вернулись домой все с хорошим, поднятым настроением. Г. КРЕХОВА.



Чистота города это наша забота — так считают шестиклассники школы № 7. Каждую неделю под руководством командира педотряда, мастера ЖКО Натальи Прядиной ребята работают по два часа.

НА СНИМКЕ: учащиеся 6-г класса за расчисткой территории от снега. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ВРАЧ НАПОМИНАЕТ Соблюдайте гигиену

Случаи острых кишечных заболеваний в городе должны насторожить каждого и каждый должен заботиться о себе, а все ли я сделал, чтобы уберечься от острых кишечных инфекций?

Еще раз напоминаем эти правила.

Самое главное — тщательное соблюдение личной и общественной гигиены. Овощи и фрукты перед употреблением мыть только под проточной водой и обдавать кипятком. Для питья рекомендуется употреблять только кипя-

ченую воду.

Необходимо помнить, что особенно подвержены острым кишечным инфекциям дети, и чем меньше возраст ребенка, тем больше угрожает ему заболевание. Как правило, в заболевании детей кишечными инфекциями виноваты взрослые, особенно это очевидно при заболевании грудных детей. Дети расплачиваются за нежелание родителей соблюдать элементарные гигиенические правила. А требуется, то совсем немного — мыть руки перед общением с детьми, перед

кормлением и приготовлением пищи, тщательно мыть бутылочки, кипятить соски.

Ребенок постарше должен иметь индивидуальную посуду, мыть и хранить которую нужно особенно аккуратно. Как можно чаще мыть с мылом детские игрушки.

Помните, строгое выполнение вышеуказанных рекомендаций поможет сохранить вам здоровье, здоровье детей и ваших близких.

М. ГУЦУЛЯК, Врач-эпидемиолог.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Объявления • Реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ 7 декабря. Дискотека, начало в 19 часов.

В декабре. Художественный фильм «ПРИКАЗАНУ ВЗЯТЬ ЖИВЫМ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

9 декабря. Дискотека, начало в 19 часов.

Художественный фильм «ПРИНЦ И НИЦЦЫ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Для ребят. Художествен-

ный фильм «ВОРОБЕЙ НА ЛЬДУ», начало в 15-30.

ОТКРЫТА ВЫСТАВКА В экспозиционном зале (Ленинградский пр., 7) открыта областная передвижная выставка детского рисунка.

Выставка работает по средам с 14 до 19 часов, по субботам — с 12 до 15 часов.

ПРИГЛАШАЕМ ПЛАВАТЬ Плавательный бассейн приглашает всех желающих на плавание. Бассейн работает с 15 до 22 часов, в воскресенье — до 21 часа.

Билеты продаются в кассе спорткомбината до 21 часа.

СОСТОИТСЯ СЕМИНАР 11 декабря в конференц-зале управления проводит-

ся семинар пропагандистов экономической учебы.

Начало в 17 часов.

Литобъединение города собирается 9 декабря в 15 часов в читальном зале общежития № 3 (Ленинградский проспект, 4).

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА Желавших купить дрова для отапливания поме-

щений просим обратиться в жилищно-коммунальное хозяйство горисполкома до 11 декабря. Телефон 22-81.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира (56 кв. м) в г. Зволярском на равноценную в Оленегорске.

Обращаться: 184415, г. Зволярский Мурманской обл., ул. Бабинова, 7. кв. 11. По обмену.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, горно-обогатительный комбинат, Мурманской области.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговлей. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, Зона 11740.